

## Apocalipsa si Dumnezeu pe care ea il descopera

Buna dragul meu prieten!

In acest studiu vom urmari marele conflict aflat intre Hristos si Satana privit prin prisma revelatiei. Exista trei cuvinte pe care trebuie sa le invatam mai intai pentru a putea intelege felul in care a fost scrisa Biblia. Aceste cuvinte sunt: revelatia, inspiratia si iluminarea.

Revelatia este actiunea divina prin care Dumnezeu se manifesta in fata scriitorului biblic. El transmite mesajul Sau prin vise, viziuni sau chiar in mod personal.

Inspiratia este mijlocul prin care Dumnezeu vegheaza ca mesajul transmis de catre scriitorul biblic sa fie cat mai clar si fara erori.

Iluminarea este de asemeni actiunea divina, dar de data acesta nu asupra persoanei care trebuie sa transmita mesajul ci asupra aceleia care trebuie sa-l primeasca. Si de ce? Tocmai pentru a nu comite greseli de interpretare atunci cand citeste mesajul si pentru a intelege in mod corect ceea ce i se transmite.

Apostolul Petru a fost categoric atunci cand a afirmat ca Vechiul Testament a fost inspirat de catre Dumnezeu. In 2 Petru 1,29-21:

*„19 Și avem cuvântul prorociei făcut și mai tare; la care bine faceți că luați aminte, ca la o lumină care strălucește într-un loc întunecos, până se va crăpa de ziuă și va răsări luceafărul de dimineață în inimile voastre.*

*20 Fiindcă mai întâi de toate, să știți că nici o prorocie din Scriptură nu se tâlcuiește singură.*

*21 Căci nici o prorocie n-a fost adusă prin voia omului; ci oamenii au vorbit de la Dumnezeu, mânați de Duhul Sfânt.”*

Ultima parte a acestui pasaj afirma ca sfintii oameni ai lui Dumnezeu au vorbit si inspirati fiind de catre Duhul Sfânt. Acesta nu lasa loc pentru nici un fel de interpretare. Nu exista jumatati de adevar. Declaratia este categorica. Asa scrie Petru spunand ca Vechiul Testament a fost inspirat de Duhul Sfânt iar in cazul acesta nu mai incapa nici o indoiala.

Pavel la randul lui, scriind ucenicului sau Timotei, spune in 2 Timotei 3,16:

*„ 16 Toată Scriptura este insuflată de Dumnezeu și de folos ca să învețe, să mustre, să îndrepte, să dea înțelepciune în neprihănire, ”.*

In acest verset Pavel merge chiar mai departe decat Epitru, spunand ca Scriptura a fost inspirata de catre Dumnezeu. Dar el emfateaza si mai mult asupra scopului cu care a fost data Scriptura, spunand ca aceasta este de folos ca sa invete, sa mustre, sa indrepte, sa dea intelepciunea in neprihanire. Gasim aici doua cuvinte care aparent au acelasi inteles: a invata si a instrui. Care este diferenta? A instrui inseamna a transmite cunostinte in timp ce a invata inseamna a transmite valori. Biblia slujeste ambelor actiuni, dar mai mult decat atat Biblia convinge si corecteaza.

De aceea, Biblia este instrumentul divin folosit pentru a forma si a transforma fiinta umana desfigurata de pacat. Dar mai este ceva de adaugat cu privire la ceea ce Pavel ne spune „toata Scriptura este insuflata de Dumnezeu”. El nu zice „doar o parte” nici „aceasta da, si cealalta nu”. Adica in alte cuvinte, nu ofera libertate fiintei umane pentru a decide pentru a decide ceea ce este sau nu inspirat. Eu pot accepta sau respinge ceea ce Biblia spune, sunt liber sa fac aceasta, dar nu am dreptul sa spun ca o parte este inspirata si alta nu. Dar aceasta ne conduce catre un aspect mai dificil al problemei, iar acesta va fi urmatorul punct din studiul nostru.

Exista foarte multi critici ai Bibliei care semnaleaza unele aparent neconcordante, dar aceasta nu le da dreptul sa spuna ca Scripura nu este o carte neinspirata, si nu este de incredere. Un exemplu concret este cel al mortii lui Iuda. Iata Matei 27:5, ne spune ca Iuda s-a spanzurat, in timp ce Fapte 1:18, afirma ca el a cazut in cap, s-a despicat in doua si maruntaele i s-au imprastiat. Cine are dreptate? Cine spune adevarul si cine minte? Daca ambii scriitori, atat Matei cat si Luca au fost inspirati, cum se face ca relatarea este

diferita? Sa citim mai intai un citat al Spiritului Profetic in care ni se explica in cel fel functioneaza inspiratie. Citatul se gaseste in cartea Mesaje Selectate volumul 1 pag 23 (ed. sp):

*„ Nu cuvintele Scripturii sunt cele inspirate, ci persoanele au fost inspirate. Inspiratia nu actioneaza asupra cuvintelor omului, nici asupra expresiilor folosite, ci asupra scriitorului insusi, care este unealta folosita de catre Duhul Sfânt. Cuvintele primesc marca individualitatii mintii umane. Mintea si fiinta divina se uneste cu mintea si fiinta umana, iar in felul acesta cuvintele omului sunt cuvintele lui Dumnezeu.”*

Aceasta este foarte interesant. Dumnezeu inspira idei, nu cuvinte, ganduri , inspira fiinta umana, iar aceasta exprima mesajul primit prin cuvintele sale, cuvinte care reflecta cultura si formarea sa.

Iata un alt citat aflat in introducerea cartii Marea Lupta:

*„ Biblia ne arata pe Dumnezeu ca si autor al sau desi a fost scrisa de maini umane, iar diversitatea stilurilor diferitelor carti, demonstreaza individualitatea fiecarui scriitor in parte. Adevarurile revelate sunt in intregime descoperite de catre Dumnezeu, desi sunt exprimate in cuvinte omenesti. Fiinta divina si infinita, a iluminat prin Spiritul Sau inteligenta si inima servului Sau, le trimitea vise si viziuni si le arata simboluri si figuri, iar acei carora le era revelat adevarul transmiteau gandurile prin cuvinte omenesti.”*

In cazul mortii lui Iuda, atat Luca cat si Matei au fost inspirati, dar fiecare a povestit cele intamplate din punctul lui de vedere. Iuda s-a dus si s-a spanzurat, apoi cateva zile mai tarziu a cazut, s-a despicat in doua si i s-au revarsat maruntaele. De fapt aici nu este nici o contradictie, fiecare dintre cei doi scriitori a povestit propria sa versiune a aceluasi fapt.

Sa ne imaginam o lupta intre un om robust si altul maruntel. Cel robust raneste pe cel maruntel la gat. Acesta incearca sa respire dar moare axfisiat. Atunci cade pe pamant si isi loveste capul de ciment. Cand politia vine si intreaba pe martori oculari ce s-a intamplat, unul povesteste:

- Santiago a lovit pe Ioan iar acesta a murit.

Un al doilea spune:

- Ioan nu putea sa respire si s-a axfisiat

Iar al treilea martor spune asa:

- Ioan a cazut, s-a lovit la cap si a murit.

Se contrazic cei trei martori? Nu, dincontra ei sunt complementari. In acelasi fel nici cei doi scriitori biblici nu se contrazic cu privire la moartea lui Iuda. Dupa cum spune traditia veche, Iuda s-a spanzurat pe marginea unei prapastii si cu siguranta ca sfoara s-a rupt iar el a cazut in cap exact cum a descris Luca. Matei nu neaga ca Iuda ar fi cazut si i s-ar fi revarsat maruntaele, iar Luca nu neaga ca Iuda s-a spanzurat. In rezumat, Matei inregistreaza metoda prin care Iuda si-a gasit moartea in timp ce Luca inregistreaza rezultatul final, dar ambii au fost inspirati desi au povestit aceeasi intamplare din unghiuri diferite de vedere.

Cand un critic incearca sa critice, nimic nu il satisface, dar orice aparenta incoerenta gasita pe paginile Scripturii are totusi o explicatie.

In cea de a treia parte a acestui studiu, avem nevoie sa intelegem ca oricat de importanta este tema revelatiei si cea a Adevarului descoperit in Scriptura, ceea ce cu adevarat are importanta, este de a-L cunoaste pe Dumnezeu revelat. Nu vorbesc despre o cunoastere teoretica, ci de una experimentală, de viata zilnica, de companerism, de a umbla cu Dumnezeu in toate zilele in activitatile cotidiene. Dar pentru acesta este necesar sa stiu, ca El este un Dumnezeu unic, cu toate ca sunt trei Persoane diferite. Aici incepe adevarata dificultate, pentru ca daca sunt trei, nu poate fi unul, iar daca este unul nu pot fi trei. O dragul meu , nu exista minte umana capabila sa inteleaga acest concept. Este necesar sa fie acceptat prin credinta.

Ilustratii, figuri, imagini, nimic nu poate sa il defineasca pe Dumnezeu in esenta. Cand Dumnezeu i s-a prezentat lui Moise, pentru a-i incredinta misiunea de a scoate pe Israel din Egipt i s-a prezenta in urmatorul fel. Exodul 3:13-14:

*„13 Moise a zis lui Dumnezeu: "Iată, când mă voi duce la copiii lui Israel, și le voi spune: „Dumnezeul părinților voștri m-a trimis la voi”; și mă vor întreba: „Care este Numele Lui?” ce le voi răspunde?”*

*14 Dumnezeu a zis lui Moise: "Eu sunt Cel ce sunt." Și a adăugat: "Vei răspunde copiilor lui Israel astfel: "Cel ce se numește „Eu sunt”, m-a trimis la voi.”"*

În această declarație „Eu sunt”, Dumnezeu lasă să se înțeleagă că este Unul. Aici el nu vorbește despre mai mulți, ci despre unul singur, și aceasta nu doar pentru Moise ci de asemenea pentru Avraam, Isaac și Iacov, așa a fost din totdeauna din eternitate până în eternitate. Acesta o avem confirmată și în Deuteronomul 6:4 :

*„4 Ascultă, Israele! Domnul, Dumnezeul nostru, este singurul Domn.”*

De unde vine numele de Iehova ? De la cuvintele ebraice care se traduc prin „Eu sunt”, adică numele Iehova prin care era cunoscut Dumnezeu în Israel, descoperă unitatea și suveranitatea, Dumnezeu este absolut și unic. Nu există un alt Dumnezeu ca și El.

Dar acum să vedem ce spune și Noul Testament. Iacov 2:19 :

*„19 Tu crezi că Dumnezeu este unul, și bine faci; dar și dracii cred... și se înfioară!”*

Și aici se declară că Dumnezeu este Unul. Să citim acum 1 Corinteni 8:4

*„4 Deci, cât despre mâncarea lucrurilor jertfite idolilor, știm că în lume un idol este tot una cu nimic, și că nu este decât un singur Dumnezeu.”*

Aceste două versete demonstrează că acel concept al unicității lui Dumnezeu din Vechiul Testament, este clar și în Noul Testament. Nu există nici o îndoială cu privire la aceasta. Nu există trei dumnezei și Unul singur. Dar Biblia este al fel de categorică atunci când afirmă că acest Dumnezeu unic, este format din trei Persoane diferite.

Să vorbim acum și despre atributele lui Dumnezeu. El este omniscient, omnipotent și omniprezent. El este peste tot în același timp. 2 Cronici 6:18:

*„18 Dar ce! Să locuiască Dumnezeu cu adevărat împreună cu omul pe pământ? Iată că cerurile, și cerurile cerurilor nu Te pot cuprinde: cu cât mai puțin această casă, pe care am zidit-o eu!”*

Această declarație a fost făcută de către Solomon la inaugurarea Templului.

Dumnezeu este etern. Iacov 1:17:

*„17 orice ni se dă bun și orice dar desăvârșit este de sus, pogorându-se de la Tatăl luminilor, în care nu este nici schimbare, nici umbră de mutare.”*

Dragostea este atributul care atinge cel mai mult rasa umană. 1 Ioan 4:16 :

*„16 Și noi am cunoscut și am crezut dragostea pe care o are Dumnezeu față de noi. Dumnezeu este dragoste; și cine rămâne în dragoste, rămâne în Dumnezeu, și Dumnezeu rămâne în el.”*

Nu este acesta minunat? Dumnezeu te iubeste cu o dragoste care nu se va sfârși niciodată, dar aici se strecoară vrajmasul lui Dumnezeu care dorește să desfigureze caracterul Sau și atributele Sale divine, iar atunci vine vrajmasul spunându-ți de exemplu că Dumnezeu te iubeste numai dacă ești bun, sau dacă te porți frumos. Așa că toate atributele lui Dumnezeu sunt implicate în marele conflict cosmic.

Ajungem la finalul acestui studiu vorbind despre inspiratia divina in viata cea de toate zilele. In timp ce Diavolul invata ca Dumnezeu a abandonat aceasta planeta in tristul sau destin, Biblia invata ca de la creatiune si pana acum, in ciuda faptului ca fiinta umana a incercat sa scoata pe Dumnezeu din viata sa, Domnul mereu si mereu a intervenit in viata copiilor Sai. Istoria ne vorbeste despre prezenta si despre dragostea lui Dumnezeu pentru omenire, cat si despre ajutorul Sau continuu pentru a descoperi ca adevarata fericire a omului se gaseste numai in El. Putem vedea acesta in Vechiul Testament in istoria poporului ales Israel, unde ni se vorbeste despre regi, razboaie, eroi, tradatori, dar si despre prezenta neintrerupta si dragostea activa a lui Dumnezeu. Dar demonstratia cea mai elocventa a dragostei Sale fata de omenire, o vedem la Crucea Calvarului unde Dumnezeu s-a facut om si a venit in aceasta lume pentru ca sa isi dea viata. Si nu doar poporul Sau, ci intreaga omenire s-a bucurat de prezenta Sa. Priveste la tine insuti si pune-mi ce ar fi de tine si de familia ta daca Dumnezeu nu ar exista in viata voastra? Unde ai fi tu? In fiecare zi iesi din casa, apoi te intorci seara, si ti se pare ca acesta ti se pare normal sa fie asa si nu iti dai seama ca o Mana atotputernica, te-a salvat de la moarte iar tu nici macar nu ai stiut.

In rezumat, voi spune urmatoarele cu privire la studiul pe care tocmai l-am parcurs. Cuvantul lui Dumnezeu este Adevarul descoperit. Tema sa centrala este dragostea si ceea ce El a facut din iubire pentru omenire. Vrajmasul incearca sa rastalmaceasca totul, desfigurand caracterul lui Dumnezeu incercand sa te minta, spunandu-ti ca esti singur in acesta viata si ca nu ai nici un rost. Dar Cuvantul lui Dumnezeu spune ca El te iubeste, ca nu esti singur si ca indiferent ce se intampla tu esti pretios pentru El. Fie ca Duhul Sfânt sa sadeasca adanc in inima ta aceste cuvinte pline de dragoste. In Numele scump al lui Isus, amin.

Traducere Getrud Radu  
Tehnoredactare Gabriel Radu  
[www.7adventist.com/studiu/](http://www.7adventist.com/studiu/)